

"В начале было Слово..."

В Евангелии сказано: "В начале было Слово".

Да, слово — это всё. В Евангелии Слово — это как инструкция к спасению, следуя которой человек обретает истинную жизнь. Замечательно написал поэт Н. С. Тумишев: "В один день, когда над миром новым Бог склонил лицо своё, тогда солнце останавливалось словом, словом разрушил град". Поэт считал, что Слово — это Бог. И я не могу не согласиться с ним в этом.

Как известно, к слову в России всегда относились с благоговением, начиная от торжественных царских указов и кончая современными поговорками и частушками. Если заглянем в историю, увидим, что язык имел истинную. Например, в старой Москве существовали языки цыганников и извозчиков, портных и сапожников, трактирных поповых и банщиков, ресторанных официантов и торговцев. Сейчас большинство этих профессий осталось в прошлом, но русский язык сохранил в себе элементы удали и смелости, которыми и восхищался Николай Васильевич Гоголь. И поныне творцами языка является народ. Поэтому наши знаменитые на весь мир писатели оживляли свои произведения то шешонки, то витиванты, то меткими русскими словами.

Слово — главное оружие в борьбе за высокую культуру, нравственность. Оно помогает воспитывать в нас всё самое лучшее: доброту, искренность, трудолюбие, порядочность.

Слово — это передача информации, основная коммуникативная единица языка, а он был всегда нашей национальной гордостью.

Вспомним прекрасное стихотворение в прозе "Русский язык" И. С. Тургенева: "Во дни сомнений, во дни тягосты —

ных раздумий о судьбах моей Родины — ты один мне поддержишь и поддержишь, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык...” Я язык самого И.С. Тургенева сохранил и выразил.

Я не могу равнодушно читать описание степи из повести Н.В. Гоголя „Парас Бублик”: „Из травы поднимались мерными взмахами гайки... Земля она пропала в вышине и только мелькает одной чёрною точкою... Чёрт вас возьми, степи, как вы хороши!” Гоголевское описание степи заставляет меня задуматься о Родине, её бескрайних просторах, природных богатствах и красоте.

Слово — прекрасное средство в борьбе против зла, насилия, беззакония. Доброе слово может „растопить” самое жестокое сердце. Вспомним трагические события, произошедшие в Театральном центре на Дубровке, когда террористы взяли в заложники и взрослых, и детей. Народный артист СССР Иосиф Кобзон, которого, к сожалению, уже нет с нами, не побоялся вступить в переговоры с бандитами. Тевец сказал: „Ребята, что же вы так меня испугались, автоматы схватили. Я же пришёл к вам без оружия”. С уверенностью произнесённые слова знаменитого артиста магически подействовали на террористов. Они отпустили беременную женщину и детей.

По отношению человека к своему языку можно судить и о его культурном уровне, и о его гражданской ценности. Около 260 миллионов человек говорят на русском языке, но, к сожалению, престиж его под натиском ангийского начинает падать. Действительно, с языком обращаются варварски: злоупотребляют сленгом, ненормативной лексикой. Порой „режет” слух, когда я слышу в речи своих одноклассников слова: „ну”, „как бы”, „короче”, „потому-то” и так далее. Почему же так происходит? Думаю, что в России мало стали читать классику,

а домашние библиотеки — предмет зависти. Многие взрослые и школьники предпочитают впитывать информацию с экрана, но ничто нет лучше хорошей книги, нашего доброго друга. Творят ученики, исправляют ошибки произведения, замечают подлинные электронные версии. Я же считаю, что мы должны учиться чувствовать „живое“ слово писателя. Меня волнует, что даже младшей из-за разнообразных „высуро-Фрих“ мультфильмов уже не всегда привлекают всеёме, задержке стихий Анни Берто, Корнея Чуковского, Самуила Маршак.

Думаю, что и от нас, школьников, зависит будущее языка. Я же читаю народные сказки и „Приключения Незнайки и его друзей“ Н. Носова своему младшему брату. Давайте больше читать, следить за своей речью, активно участвовать в олимпиадах и творческих конкурсах. Нам необходимо толерантное отношение к языку и другим национальностям, бережное отношение к слову. Оно дарит нам радость общения. Даже странно представить, что было бы, если его не было. Человек не стал бы человеком, а остался обезьяной, кошкой, собакой — существом бессловесным.

Какое счастье, что в этом мире есть Слово!